
 

ACTA NÚM. 20240000006 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA 
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 5 DE MAIG DE 2024. 
 
 
A Montcada i Reixac, a la Plaça del Poble de Terra Nostra del municipi de Montcada i Reixac, 
especialment habilitada per a la celebració d’aquesta sessió extraordinària, a un quart de dotze del 
matí del dia 5 de maig de 2024,  es reuneixen, sota la presidència de l’Alcalde, els membres de la 
Corporació, per tal de celebrar sessió extraordinària. 
 
Hi assisteixen: 
 
Nom        Càrrec  Grup 
BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ    Alcalde PSC-CP, qui presideix 
ENCARNACIÓN LÓPEZ SOLA    Regidora PSC-CP 
ALBERT CARANDELL LUQUE    Regidor PSC-CP 
DAMARIS SANCHEZ DURAN    Regidora PSC-CP 
ANDREU IRUELA ESCUDERO    Regidor PSC-CP 
ADORACIÓN ALCALA PUERTA    Regidora PSC-CP 
CARLES VILALTA BALART     Regidor PSC-CP 
LAURA CAMPOS FERRER     Regidora ECPMIR-C 
MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ   Regidora ECPMIR-C 
JESSICA SEGOVIA ALVAREZ    Regidora ECPMIR-C 
JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO  Regidor ECPMIR-C 
JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ TORREGROSA  Regidor ECPMIR-C 
JORDI SÁNCHEZ ESCRIGAS    Regidor ERC-AM 
JUDIT RODRIGUEZ MORENO    Regidora  ERC-AM 
GERARD GARRIDO GUTIERREZ    Regidor ERC-AM 
LAURA TORT SAEZ      Regidora ERC-AM 
DAVID ZAMBRANA LORENZO    Regidor PP 
DANIEL LÓPEZ ROSELL     Regidor PP 
RAFAEL RUIZ LOPEZ     Regidor VIVIMIR 
ANABEL MORENO SORIA     Regidora VIVIMIR 
SANTIAGO HERNÁNDEZ GURRI    Regidor VOX 
 
Es troba present: 

Secretària: 
Sra. Maria José López Pallarès 
 
Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren 
en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent  els temes que s’expressen a continuació. 
 
ORDRE  DEL DIA 
 

1. RATIFICACIÓ DE LA CELEBRACIÓ DEL PLE EXTRAORDINARI DEL DIA 5 DE MAIG DE 
2024 EN LA PLAÇA DEL POBLE, A TERRA NOSTRA. 
 
Atès que la sessió extraordinària del Ple se celebra en lloc habilitat expressament, la plaça del 
Poble del nucli de Terra Nostra del municipi de Montcada i Reixac, lloc diferent  del saló de 
sessions de la casa consistorial, el Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor dels 21 membres 
que formen la corporació municipal, habilitar el lloc i ratificar que la sessió plenària extraordinària 



 

que es celebra amb moriu del nomenament del Sr. Joaquim Castellví Albareda com a fill adoptiu 
de Montcada i Reixac, es tingui a  plaça del Poble de Terra Nostra. 
 
 

2. NOMENAMENT DEL SR. JOAQUIM CASTELLVÍ ALBAREDA COM A FILL ADOPTIU DE LA 

CIUTAT DE MONTCADA I REIXAC 

El Sr. Carandell, regidor delegat de Cultura i Patrimoni, fa la presentació i dona lectura a la 
proposta. 
 
Seguidament s’obre un torn de paraules als portaveus dels grups municipals. 
 
El Sr. Hernández, portaveu del grup municipal VOX, expressa: 
Què podem dir d‟en Joaquim CastellvÍ? 
Dels rellotges i joies que t‟atenia en diumenge si calia. 
Del cap de família abnegat. 
Del col·laborador incansable durant dècades a la parròquia. 
Del lluitador des dels principis a la colla sardanista i a la cultura catalana. 
De l‟home amb dedicació a la seva ideologia política, sempre buscant el ben comú 
De l‟home idealista entregat als altres 
Per tot això, votarem a favor. Moltes gràcies. 
  
 
 
El Sr. Ruiz, portaveu del grup municipal VIVIMIR exposa: Veïnes, veïns, regidores i regidors, 
alcalde i benvolgut veí Joaquim Castellví Albareda, molt bon dia. Si em permeteu, inicio aquestes 
paraules felicitant a totes les mares per ser avui el dia de la mare. Moltes felicitats a totes! 
És amb un cor ple d‟alegria que ens trobem avui per celebrar la figura d'un home que ha estat pilar 
fonamental en la preservació de la sardana, principalment a casa nostra.  Parlem, com no, del 
senyor Joaquim Castellví Albareda, qui amb la seva incansable passió i dedicació, ha fet ressonar 
el nom de Montcada i Reixac en cada pas i en cada compàs durant gran part de la seva vida. 
Joaquim, ets un dels motors i promotors de la tradició sardanística a casa nostra, a Montcada i 
Reixac. Amb cada pas de sardana, has ensenyat a petits i grans el valor de la nostra cultura, 
inculcant l'amor per la nostra terra i les seves arrels. 
Avui, davant de tots els teus conciutadans, se t‟atorga de manera molt merescuda el títol de fill 
adoptiu de Montcada i Reixac. Aquest és un reconeixement que transcendeix els títols; esdevé 
una abraçada de tota la comunitat montcadenca cap a tu, un agraïment profund per la teva 
entrega sense límits. 
I perquè les paraules no poden expressar tot el que sentim, deixem que sigui el batec de la 
sardana que parli per nosaltres. Que la música i el ball que tant estimes sigui el ressò de la nostra 
gratitud infinita. 
Finalitzo, citant breument el poema La Sardana d‟en Joan Maragall:  
“La sardana és la dansa més bella 
de totes les danses que es fan i es desfan; 
és la mòbil magnífica anella 
que amb pausa i amb mida va lenta oscil·lant”. 
Amb tot l'amor que Montcada i Reixac pot oferir, gràcies Joaquim. Per tot.  

 



 

El Sr. Zambrana, portaveu del grup municipal PP, indica: Avui felicitem a totes les mares, però 
sobre tot, Joaquim i família, aquest és el gran dia per vosaltres. Qui et diria quan tenies nou anys i 
vas arribar aquí, que avui estaries aquí per rebre el teu reconeixement social i també personal, per 
aquesta família, aquesta pinya que has aconseguit fer i que ha estat un exemple per nosaltres. 
Per aquest motiu, tots els veïns i veïnes de Montcada et podem dir a tu, Joaquim, moltes gràcies 
per la teva tasca, per la teva família i per la teva dedicació a Montcada. 

 

El Sr. Sánchez, portaveu del grup municipal ERC-AM, intervé: Molt content de ser un any més 
amb tots vosaltres a la Festa de la Rosa. Aquest anys més content encara per poder participar en 
aquest merescut homenatge al Sr. Castellví. 
Vull començar agraint a l‟AAVV de Terra Nostra i a l‟Agrupació Sardanista de Terra Nostra la 
iniciativa en aquest homenatge tant compartit. Que avui ens posem d‟acord tots els representats 
de la ciutadania a l‟Ajuntament, de tots els colors polítics, ja permet veure el consens i l‟estima que 
genera el senyor Castellví: un home de consens, un home que es fa estimar.  
Tres minuts no son suficients per agrair al Sr. Castellví tot el que ha fet, el que fa i el que farà per 
nosaltres. Per Terra Nostra, per Montcada, per Catalunya, per la cultura, per la tradició, per la 
llengua, per la sardana.  
Com que veig que tothom ha parlat de la seva aportació al foment de la sardana, amb la seva 
participació cabdal a l‟Agrupació Sardanista de Terra Nostra, jo em centraré en destacar que en 
Joaquim Castellví és un home bo. Un home dels que sempre hi son. 
El senyor Castellví és d‟aquelles persones que sempre hi son. Jo me l‟he trobat al llarg de la vida 
en molts llocs i en moltes circumstancies diferents. Circumstancies diferents però amb una 
mateixa actitud. Sempre positiu, sempre construint, sempre sumant. 
-Col·lega solidari de l‟onclu Quimet amb qui compartien nom i professió de rellotger. 
-Pare responsable compromès amb l‟educació dels seus fills, que ens acompanyava quan feia 
falta d‟excursió amb els “hermanos”.  
-Participant en actes i espectacles sempre que se l‟hi demanava, també sabia ser comediant quan 
tocava, com quan amb altres pares i mares de la Salle, entre ells la meva mare, van parodiar 
l‟opera rock Evita que fèiem els fills. 
-Fins i tot fa poc més d‟un mes un amic amb terres a la Vallensana ens convida a esporgar les 
vinyes perquè venia el mestre Joaquim Castellví a ensenyar les feines del camp.  
El senyor Castellví sempre hi és. Amb la sardana, amb els amics de Reixac, a Terra nostra, a 
totes les festes majors. Quantes generacions de montcadencs diuen quan el veuen: “-Mira, el meu 
professor de sardana”. 
Sempre hi és. Sempre en positiu, sempre sumant, sempre construint. En una societat cada 
vegada més individualista, més consentida i més rondinaire, homes com en Joaquim Castellví son 
més imprescindibles que mai. Dels que fan xarxa, fan comunitat, fan barri, fan poble, fan país.  
Un referent, un model, un exemple, de com ser feliç estimant i com fer feliç a qui l‟envolta 
estimant-los. Un home bo dels que sempre hi son. Gràcies Joaquim. 
 

La Sra. Campos, portaveu del grup municipal EPMIR-C, expressa: Volia començar agraint a les 
entitats que han proposat que avui el poble de Montcada nomeni fill adoptiu a una persona tan 
estimada com el Joaquim. Compromès amb la seva família, amb una de les seves passions, els 
escacs, que molta gent del barri sap jugar gràcies a ell, que ha col·laborat tants anys en 
l‟organització del torneig de la festa major del barri, compromès amb la parròquia, amb el seu 
partit polític, en definitiva, un home compromès amb el seu barri i amb el seu poble. 
Però cal dir que la seva autèntica passió ha estat la defensa i la promoció de la sardana, del 
nostre patrimoni cultural. Moltes generacions han après a ballar sardanes gràcies a ell i recorden 
amb estima i amb admiració la feina feta pel Joaquim, com jo mateixa, recordaré tota la vida en un 



 

casal d‟estiu, al mig del carrer Major, així que gràcies per haver-me transmès aquesta estima i 
aquesta passió  
Però més enllà de les lloances que es puguin fer jo voldria fer-ne una molt especial, l‟haver 
treballat tota la vida pels altres sense esperar res a canvi.  I, permeteu-me, com dia Bertold Brecht: 
hi ha homes que lluiten un dia i són bons; hi ha uns altres que lluiten un any, i són millors; però hi 
ha qui lluita tota la vida, i aquests són els imprescindibles, i tu, Joaquim, ets imprescindible.  
Acabaré amb una broma, el teu ofici de rellotger ens ha posat en hora, i avui és l‟hora del teu 
reconeixement, que arriba, a més  a més, puntual. No cal dir que el nostre vot serà a favor. 
 

La Sra. López, portaveu del grup municipal PSC-CP, pren la paraula: Estimat Sr. Castellví, Que 
dir-li que no s‟hagi dit ja! Montcada i Reixac honora la seva persona per haver esdevingut un 
referent cultural en la trajectòria de la ciutat, especialment per la seva dedicació a fer-nos conèixer 
i estimar el món de la sardana. 
La sardana, la seva tradició, ens proporciona un missatge positiu, és la plasmació d‟un poble obert 
a la cultura. La sardana ens ofereix missatges de civisme i de cohesió, que mereixen el 
coneixement i el reconeixement populars. Pau Casals afirmava amb les seves paraules que: „‟La 
sardana ha deixat de ser un element més del nostre folklore per esdevenir una dansa nacional. La 
democràcia que inspira les seves regles, on tothom hi és admès, a qualsevol moment. [...] El 
símbol de la seva execució, tothom donant-se les mans, en un pla d‟harmonia i d‟igualtat. Són 
normes que expressen els fonaments profunds del nostre caràcter, al qual hauríem de mirar de 
ser fidels. Musicalment, la sardana constitueix, a més, un dels patrimonis més importants de la 
nostra cultura, una sardana ballada en una plaça de qualsevol poble és un homenatge vivent de 
Catalunya a la seva gent”. 
Aquests valors de comunitat i d‟identitat són valors que vostè mateix, Sr. Castellví, ha fet palesa 
durant els anys en que has donat ànima i cos per promoure el fet sardanista amb molta estima per 
la teva ciutat, pel teu barri i per la teva passió. Una passió compartida entre amics i familiars que 
t‟han recolzat dia rere dia. Ens omple de satisfacció celebrar aquesta sessió plenària amb 
l‟objectiu de segellar la seva trajectòria. 
Un homenatge més que suma als altres que s‟han fet a la seva figura, però que conclouen amb 
majúscules un gràcies infinit per agrair tota la teva dedicació per ensenyar-nos a comptar les 
tirades, a distingir els instruments de la cobla i agafar-nos totes i tots de les mans per fer les 
puntades tot ballant sardanes. 
Montcada i Reixac et fa aquest reconeixement perquè has sigut puntal en la promoció de la 
sardana a la nostra ciutat i has estat una persona honrada, treballadora i que s‟ha fet estimar. 
T‟has fet estimar per la teva vocació en el foment de la sardana, així com per la teva persona, amb 
caràcter amable, incansable i familiar. Des de que vas entrar a la junta l‟any 1983 no has parat, i 
has fet de la sardana la teva vida. Una vida que no t‟hauries imaginat mai, però que amb el temps, 
aprenent de les sardanes et vas fer tot un mestre i ambaixador. 
Gràcies Sr. Castellví per haver estat una figura cabdal en el món sardanista local: gràcies per 
l‟organització de cursos i tallers per fer-nos aprendre, gràcies per organitzar audicions i ballades 
de sardanes durant dècades, i gràcies, Sr. Castellví, per no defallir mai en el teu compromís amb 
la sardana i la cultura popular i tradicional. 
En justa reciprocitat, la ciutat de Montcada i Reixac, les seves institucions i entitats, i avui en 
aquest Ple Extraordinari a la plaça del Poble de Terra Nostra, li reconeixem la seva tasca. Avui, 
estem al teu costat, al costat i al servei de la cultura catalana, que té en la sardana un dels seus 
elements més destacats. 
Per nosaltres és un orgull poder votar a favor del seu nomenament, Sr. Castellví, com a Fill 
Adoptiu de Montcada i Reixac. No em queda més que tornar a donar-vos l‟enhorabona per 
aquests da anys de passió i febre sardanista, per aquest ànim, per aquesta constància, per la 
resistència, i per aquella perseverança que tens per mantenir viva l‟esperit de la sardana a 
Montcada i Reixac. Moltes gràcies, 



 

 

Per últim el Sr. Alcalde intervé: Veure aquesta plaça de Terra Nostra tan plena un dia com avui és 
una mostra del respecte, de l‟orgull, de fer al Sr. Joaquim Castellví Albareda fill adoptiu de 
Montcada i Reixac. És el primer Ple en democràcia que es fa a l‟aire lliure, també Ple 
extraordinari, perquè l‟ocasió així ho mereixia. I fer-lo aquí, en un lloc molt especial per al Joaquim, 
a la plaça del Poble, i ara es ballaran sardanes. Les sardanes són molt importants per entendre la 
seva vida, que sempre ha estat vinculada a la cultura. 
Aquest títol, el reben persones que sempre han estat vinculades amb Montcada, persones 
compromeses amb la ciutat i que han prestat serveis en benefici del municipi. En el cas del 
Joaquim, aquesta vinculació és més que evident, persona compromesa, lligada al teixit social de 
la ciutat i també del seu barri, compromesa amb la cultura i les tradicions. També de forma 
altruista fent classes a l‟escola Mitja Costa de sardanes i d‟escacs. 
Voldria agrair a l‟Associació de Veïns de Terra Nostra la seva proposta. I ja no repetiré tot el que 
s‟ha dit abans, paraules amb les que estic totalment d‟acord, Joaquim sempre ha estat una 
persona perseverant en la promoció de la sardana, entre grans i petits i ho continua fent als 89 
anys. Moltes gràcies Joaquim. 
  

Sense més assumptes a tractar, a tres quarts de dotze del migdia, l’alcalde-president aixeca la 
sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
VIST I PLAU        
L'ALCALDE      LA SECRETÀRIA GENERAL 
  
 
 
 
 
 
Sr. Bartolomé Egea Sabaté    Sra. Maria José López Pallarés 
 
 
 
 

 

 

 


